ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΕΣ (§1.4)
1. Δίνεται το τρίγωνο ΑΒΓ με Α(1,5) , Β(-6,3) και Γ(2,1). 
α) Να υπολογίσετε το μήκος της διαμέσου ΑΜ

β) Να δείξετε ότι το διάνυσμα  
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γ) Να υπολογίσετε το λ, ώστε  
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2. Δίνονται τα σημεία Α(1,
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) , Β(2,-1) και Μ(α, 
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α) Να αποδείξετε ότι τα Α , Β , Μ είναι συνευθειακά  για κάθε α
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. β) Αν 
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να υπολογίσετε το α. 
γ) Να δείξετε ότι δεν υπάρχει τιμή του α έτσι ώστε: 
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3. Έστω τα σημεία Α(x-y, y) , Β(2x+y,2y) όπου x , y
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. Να βρείτε τα x , y , έτσι ώστε

το  
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να σχηματίζει γωνία 450 με τον άξονα χ΄χ και  
[image: image14.wmf]ΑΒ=2

uuur


4. Να αποδείξετε ότι τα σημεία Α(α,α-2) , Β(β+2,β) , Γ(1,-1) και Δ(0,-2)  με α , β
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 είναι συνευθειακά

5. Δίνονται τα σημεία Α (3, 2), Β (7, - 4). Να βρεθεί σημείο Μ του x΄x,

ώστε το τρίγωνο ΜΑΒ να είναι:    α) ισοσκελές με κορυφή το Μ     β) ορθογώνιο στο Μ

6. Στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων Οxψ θεωρούμε τα σημεία Α, Β του x΄x, τα οποία έχουν τετμημένες τις ρίζες της εξίσωσης x2- (λ2 - 5λ + 20)x - 2008=0. Να βρεθεί ο λ
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 ώστε το μέσο του ΑΒ να έχει τετμημένη 7.
7. Να υπολογιστούν οι συντεταγμένες του διανύσματος 
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 , που έχει το ίδιο μήκος με το διάνυσμα 
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και την διεύθυνση του διανύσματος 
[image: image19.wmf]g

r

=(1,
[image: image20.wmf]3

)
8. Δίνονται τα διανύσματα  
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α) Να υπολογίσετε το μέτρο του διανύσματος και 
[image: image23.wmf]u

r

=-10
[image: image24.wmf]a

+6
[image: image25.wmf]b

 τη γωνία που σχηματίζει με τον άξονα χ΄χ 

β) Να εκφράσετε το διάνυσμα 
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 . Στη συνέχεια να αναλύσετε 
το 
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σε δύο συνιστώσες από τις οποίες η μία να είναι παράλληλη στο 
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 και η άλλη στο 
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9. Δίνεται ορθογώνιο ΑΒΓΔ και σημείο Ρ της διαγωνίου του ΔΒ. Αν Ε είναι το συμμετρικό του Γ ως προς κέντρο συμμετρίας το Ρ και Ζ , Η οι προβολές του Ε στις ΑΔ και ΑΒ αντίστοιχα , να δειχθεί ότι τα σημεία  
Ρ , Ζ , Η είναι συνευθειακά.
10.Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ με  Α(x1,y1)  , Β(x2,y2)  ,  Γ(x3,y3) έτσι ώστε   x3-x2 = x2-x1 . Aν λ1 ,λ2 ,λ3 οι συντελεστές διευθύνσεως των πλευρών ΑΒ , ΒΓ , ΑΓ αντιστοίχως, να αποδείξετε ότι λ1+λ2=2λ3 .
11.Δίνονται τα σημεία Α(6,-1), Β(1,3), Γ(1,2), Δ(-1,-1), Ε(1,-1)

   α) Να βρεθούν συναρτήσει του λ οι συντεταγμένες του σημείου Μ αν 
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   β) Να υπολογίσετε τα λ αν τα σημεία Γ, Δ, Μ είναι συνευθειακά

   γ) Αν  Γ, Δ, Μ είναι συνευθειακά και ισχύει 
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, 
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  και 
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 να δείξετε ότι   κ 
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